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ІНТЕЛЕКТУАЛІЗАЦІЯ РЕЄСТРАЦІЙНО-ВИМІРЮВАЛЬНОГО 

КОМПЛЕКСУ ДЛЯ ОЦІНЮВАННЯ ЕКСПЛУАТАЦІЙНИХ 

ВЛАСТИВОСТЕЙ МАШИН 
 

Проведення випробувань для оцінювання та підвищення експлуатаційних 

властивостей колісних машин потребує застосування мобільних комплексів, що 

дозволяють без втручання в конструкцію машини здійснювати визначення її 

основних параметрів [1–3]. Існуючі аналоги (наприклад, CORRSYS DATRON) 

мають високу вартість, вітчизняні ж не дозволяють проводити ряд необхідних 

випробувань в дорожніх умовах. В даний час розвиток електроніки і 

мікропроцесорної техніки дозволяє отримати якісно новий вимірювальний 

комплекс з широкими можливостями його розвитку і модернізації. 

Відповідно до проведених досліджень сучасних засобів і методів побудови 

вимірювальних систем, мобільний реєстраційно-вимірювальний комплекс  

(МРВК) повинен відповідати наступним вимогам: ґрунтуватися на сучасній 

елементній базі з урахуванням подальшого розвитку мікропроцесорної техніки; 

мати низьку вартість виготовлення; модульний принцип побудови;  високий 

ступінь мобільності, малі габаритно-вагові характеристики, незалежне від 

мережі колісної машини джерело живлення; мати можливість підключення 

додаткових датчиків (акселерометри, кутоміри і таке інше) і пристроїв фото-

відеофіксації; мати можливість забезпечення бездротового зв'язку з базою 

даних на сервері при наявності стійкого сигналу мобільної мережі; мати 
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відкриту операційну систему для подальшого вдосконалення принципів і 

алгоритмів роботи на основі сучасної високорівневої мови програмування. 

Для подальшої автоматизації процесу управління колісною машиною було 

розроблено схему роботи реєстраційно-вимірювального комплексу з 

елементами штучного інтелекту (рисунок 1), що дозволяє без участі водія 

проводити необхідні дії з її управління і забезпечення, в тому числі, безпеки 

експлуатації. Виходячи з проведеного аналізу можливих шляхів щодо 

оцінювання та забезпечення експлуатаційних властивостей, найбільш 

раціональним є підхід, при якому обробка даних (параметрів руху колісної 

машини) здійснюється за розробленими раніше алгоритмами на віддаленому 

сервері. Обробка здійснюється на основі бази даних, що постійно поповнюється 

параметрами, які отримуються під час руху мінімально обгрунтованої вибірки 

машин однієї марки у різних умовах експлуатації. Інформація повертається до 

МРВК конкретної колісної машини у вигляді керуючого сигналу, який 

передається до системи автоматичного управління для забезпечення потрібних 

експлуатаційних властивостей. При цьому враховується досвід експлуатації 

парку машин. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 1 – Схема функціонування реєстраційно-вимірювального 

комплексу з елементами штучного інтелекту 

 

Подальший розвиток системи можливий у варіанті системи проактивного 

управління, як системи динамічної стабілізації транспортних засобів. 

Обгрунтовано вимоги до мобільного реєстраційно-вимірювального 

комплексу для оцінювання та підвищення експлуатаційних властивостей 

колісних машин з урахуванням сучасних засобів і підходів та розроблено 

перспективний алгоритм роботи реєстраційно-вимірювального комплексу з 

елементами штучного інтелекту. 
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МОЖЛИВОСТІ ВІДНОВЛЕННЯ ПОВЕРХОНЬ ДЕТАЛЕЙ 

АВТОМОБІЛІВ КОМБІНОВАНОЮ ЛАЗЕРНО-ДЕФОРМАЦІЙНОЮ 

АДИТИВНОЮ ТЕХНОЛОГІЄЮ 

 

Сучасні технологічні процеси виробництва та відновлення поверхонь 

деталей автомобілів повинні надійно забезпечувати їх високі фізико-механічні 

та експлуатаційні властивості. Підвищені вимоги до поверхонь деталей, 

зокрема, міцності, зносо- та корозійної стійкості, напруженого стану та 

параметрів мікрорельєфу, вимагає необхідності розробки нових та поліпшення 

існуючих технологічних процесів відновлення зношених поверхонь. За останні 

роки для відновлення поверхонь деталей розробляються та використовуються 

нові методи, зокрема лазерне та плазмове наплавлення. 

Лазерне пошарове наплавлення як технологія ремонтних робіт широко 

використовується для відновлення деталей, що експлуатуються в агресивних 

середовищах і піддаються поверхневому зношуванню. Відовий спосіб прямого 

лазерного пошарового наплавлення металевого порошку за допомогою 

спеціального коаксіального сопла, при якому газопорошковий потік металевих 


